KUJAWSKO-POMORSKI
OSRODEK DORADZTWA ROLNICZEGO
w Minikowie

89-122 Minikowo k. Nakia nad Notecia, tel. 52 386 72 00, 52 386 72 14, fax 52 386 72 27 REGON 0932%2745

e-mail: sekretariat@kpodr.pl www.kpodr.pl NIP 558-17-42-615
ini .02.2015r.

ODDZIAL w PRZYSIEKU Minikowo, 03.02.20

Przysiek, 87-134 Zlawies Wielka
tel. 56 611 09 00, fax 56 611 09 05
e-mail: przysick@kpoclr.pl

ODDZIAL w ZARZECZEWIE Zainteresowani Wykonawcy

ul. Nizinna 9, 87-801 Wioclawek 3
tel. 54 255 06 00, fax 54 255 06 01
e-mail: zarzeczewo@kpodr.pl

DA-39-1-356/2015

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na dostawe energii elektrycznej dla Kujawsko-
Pomorskiego Osrodka Doradztwa Rolniczego w Minikowie.

W zwigzku z prowadzonym postgpowaniem na dostawe energii elektrycznej dla
Kujawsko-Pomorskiego O$rodka Doradztwa Rolniczego w Minikowie w dniu 2 lutego 2015r.
wplynety zapytania o nastepujgcej tresci: .

Pytanie I.

W zatgczniku nr 1 do SIWZ wskazano podmioty zwigzane z Zamawiajgcym umowag
sprzedazy energii oraz dystrybucji.

Prosimy o doktadne wskazanie danych dotyczacych tych uméw (data zawarcia, nr umowy,
nazwa, siedziba, doktadny adres oraz NIP, ewentualnie dane oddziatu lub regionu
prowadzgcego obstuge umowy) celem skutecznego i niezaktéconego przeprowadzenia
procesu zmiany sprzedawcy.

Pytanie II.

Zatgcznik nr 1 do SIWZ w pkt 6 wskazuje szacunkowg warto§é poboru w okresie
obowigzywania umowy oraz podano informacje, ze nie odzwierciedla ona realnego zuzycia
i nie powoduje powstania roszczen dla Wykonawcy. Jednoczesnie w §2 ust 5 wzoru umowy
(zal. nr 6 do SIWZ) zawarto regulacje nabycia energii ponad szacunkowy wymiar
(Zamawiajgcy zaptaci za faktycznie pobrang energie po cenach przewidzianych w umowie
takze po przekroczeniu szacunku). '

Prosimy o wyjasnienie, do czego zastosowanie bedg miaty zaméwienia uzupeniajace,
o ktérych mowa w pkt VI oraz pkt 10 zat. nr 1 do SIWZ?

Pytanie 111

W pkt 14 i 19 Zatgcznika nr 1 do SIWZ przewidziano mozliwosci zmiany umowy w stosunku
do oferty, tj. przewidziano zmiane ceny w stosunku do oferty wskutek zmian stawek
podatkow oraz zmiane liczby punktéw poboru. Dalej w §9 wzoru umowy zawarto szereg
dalszych zmian, majgcych istotne znaczenie w stosunku do ztozone; zgodnie z SIWZ oferty
(cena okreslona w ofercie ma okreslong sztywno stawke i kwotowo okreslona wysokosé
podatkow, jak réwniez wymienia konkretng ilos¢ punktéw poboru).



W SIWZ i ogtoszeniu brakuje takiej informacji, iz Zamawiajacy dopuszcza te zmiany oraz
warunki ich dokonania. Tymczasem zgodnie z art. 144 ustawy Prawo zamowien publicznych:
1. Zakazuje sie istotnych zmian postanowienrt zawartej umowy w stosunku do tresci oferty, na
podstawie ktorej dokonano wyboru wykonawcy, chyba Ze zamawiajgcy przewidziat
mozliwos¢ dokonania takiej zmiany w ogloszeniu o zamowieniu lub w specyfikacji istotnych
warunkow zamowienia oraz okreslit warunki takiej zmiany. 2. Zmiana umowy dokonana
z naruszeniem ust. 1 podlega uniewaznieniu.

Co wazniejsze, zdaniem komentatorow ustawy jw., samo przewidzenie mozliwosci zmiany
umowy jest niewystarczajgce dla dokonania tej czynnosci. Niezbedne jest skonkretyzowanie
w ogtoszeniu lub w SIWZ zakresu mozliwych zmian. Co prawda pojawiaja sie gtosy, iz nie
jest to konieczne i wystarczy ogdlny zapis o mozliwosci zmian w umowie, ale trudno sie
zgodzi¢ z takg interpretacjg przepisu. Oznaczatoby to bowiem jedynie formalng koniecznosé
sygnalizacji zmian umowy jako wystarczajacg przestanke do jej dokonania (por. J. Pierdg,
Prawo zamowien publicznych. Komentarz. Wyd. 13, Warszawa 2015).

Czy zamawiajacy zmieni SIWZ poprzez wskazanie mozliwosci i sposobu zmiany umowy
jakie przewiduje w tresci zatgcznika nr 1 oraz wzoru umowy (zatgcznik nr 6 do SIWZ), aby
unikngé¢ ewentualnego zarzutu o niemozliwosci dokonywania zmian tak opisanych
w stosunku do oferty po zawarciu umowy?

Nadto, w §9 ust. 3 oraz §11 ust. 3 wzoru umowy przewidziano obowigzek zawierania aneksu
do zmiany umowy i poddano wytacznej woli stron takg zmiane. Zdaniem Wykonawcy nie
powinno to mie¢ miejsca w stosunku do zmian ustawowych, np. zmian stawek podatkéw.
Czy Zamawiajgcy zmieni zapisy §9 ust 3 i §11 ust 3 wzoru umowy poprzez dodanie do nich
zdania: z zastrzezeniem zmian wynikajgcych ze zmian stawek podatkow i przepisow prawa,
ktére zachodzg automatycznie z dniem wejscie w Zycie odpowiednich przepisow
zmieniajgcych umowe lub oferte Wykonawcy, bez potrzeby sporzgdzania pisemnego aneksu
do umowy.

Pytanie IV.

W pkt IV SIWZ realizacja przedmiotu zamoéwienia przewidziana jest do 28.02.2017r.
Natomiast wzor umowy (zatgcznik nr 6 do SIWZ) w §8 ust 2 przewiduje date 28.02.2018r.
Prosimy o wyjasnienie tej rozbieznosci.

Nadto, przewidywany termin rozpoczecia dostaw energii dla wszystkich lokalizacji to
01.03.2015r. pod warunkiem pozytywnie przeprowadzonej zmiany sprzedawcy. Czy
Zamawiajgcy zgodzi sie na zmiane §8 ust. 1 wzoru umowy i dodanie do niego zapisu:
Rozpoczecie sprzedazy przez Wykonawce po 01.03.2015 r. nie powoduje powstania
zadnych roszczen odszkodowawczych Zamawiajgcego w stosunku do Wykonawcy, a takze

wykreslenie §10 ust 2 wzoru umowy?



Pytanie V.
W §8 ust. 6 pkt c) przewidziano mozliwo$¢ rozwigzania umowy bez wypowiedzenia, jezeli
Wykonawca nie wystawit faktury za sprzedaz energii elektrycznej w terminie 60 dni od
pozyskania danych o zuzyciu energii elektrycznej. W ocenie Wykonawcy jest to zbyt
rygorystyczne podejscie, zwlaszcza, ze wystawienie faktury lezy takze w interesie
Wykonawcy, skoro na jej podstawie ma otrzyma¢ zaptate wynagrodzenia. Tym samym, brak
taki powinien by¢ zaanonsowany Wykonawcy celem poprawienia tego btedu.
Czy zamawiajgcy dokona zmiany tego zapisu poprzez dodanie analogicznej tresci jak w pkt
a), tj. pomimo upfywu terminu wyznaczonego mu przez Zamawiajgcego do wykonania tego
zobowigzania, nie krotszego jednakze niz 10 dni.
Pytanie VI.
Umowa w ramach zaméwienia ma by¢ zawarta na czas okreélony. Jednoczesnie §8 ust. 8
przewiduje mozliwos¢ jej swobodnego wypowiedzenia przez Zamawiajgcego z zachowaniem
60-dniowego okresu. Jest to dopuszczane w mys$l art. 4j ust 33 ustawy Prawo energetyczne,
przy czym przepis ten przewiduje mozliwo$¢ uzyskania przez sprzedawce energi
rekompensaty z tytutu utraconego w ten sposéb kontraktu (umowa o sprzedaz energii musi
zawiera¢ takie postanowienie). Zamawiajgcy jednak wykluczyt takg rekompensate (bez
ponoszenia kar wobec Wykonawcy), a sam dla siebie przewidziat karg umowng
w wysokosci 2% za rozwigzanie umowy z przyczyn lezgcych po stronie Wykonawcy.
Oprécz braku zachowania rownowagi stron przyszlego stosunku prawnego, zwrdci¢ nalezy
uwage, ze Wykonawca zawiera umowe terminowa i zobowigzuje si¢ do utrzymywania statej
ceny przez caly okres jej trwania (2 lata). Oznacza to, ze cena skalkulowana jest o wysokie
ryzyko, ale przy zatozeniu ciagtosci przychodu z kontraktu. Co wigcej, sprzedawca poswigca
swoje zasoby i przewiduje swoje koszty na caly okres trwania umowy. Zerwanie tak
skalkulowanej umowy nie powinno nastepowac zatem bez rekompensaty.
Czy Zamawiajgcy dopuszcza mozliwos¢ wprowadzenia zmiany w §8 ust 8 tresci, poprzez
wykreslenie tresci bez ponoszenia kar wobec Wykonawcy oraz dodanie do niego zdania
o nastepujgcej trescii W przypadku rozwigzania umowy wskutek wypowiedzenia
Zamawiajgcego, zaplaci on Wykonawcy odszkodowanie réwne 25% przychodu brutto jaki
Wykonawca uzyskalby ze sprzedazy energii w pelnym wymiarze szacunkowym
przewidzianym Umowa, po cenach w niej okredlonych, w okresie od dnia rozwigzania
umowy do uptywu jej terminu koncowego.
Pytanie VII.
W §10 ust 1 wzoru umowy (zat. nr 6 do SIWZ) zawarto regulacje odnoénie ,odstgpienia” od
umowy. Instytucja ta powoduje rozwigzanie umowy ex tunc, tj. tak jakby umowa nie zostata
zawarta w ogdle (art. 395 Kodeksu cywilnego), co powoduje obowigzek zwrotu spetnionych
dotychczas $wiadczen. To jest niemozliwe w niniejszym przypadku. Prawidtowym zatem
wydaje sie postugiwanie pojeciem ,rozwigzania" umowy w trybie natychmiastowym (skutek
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zachodzi podobnie jak przy odstgpieniu od umowy z chwilg dorgczenia oSwiadczenia), ktore
pozostawia umowe w mocy do czasu zlozenia tego oswiadczenia. Prosimy o stosowng
korekte tego postanowienia.

Nadto, w ocenie Wykonawcy kara umowna w wysokosci 2% catej wartosci oferty, podczas
gdy umowa moze by¢ rozwigzana w dowolnym momencie 2 letniego okresu jej trwania jest
za wysoka. Zgodnie z art. 483 §2 Kodeksu cywilnego kara umowna podlega miarkowaniu,
jezeli zobowigzanie zostato w wiekszej mierze wykonane i dokonuje tego Sgd na wniosek
diuznika. Proponujemy zatem uwzglednienie tego mechanizmu od razu w umowie i dodanie
zapisu, aby kara umowna wynosita 2% wartosci umowy brutto wynikajgcej z oferty

Wykonawcy pozostatej proporcjonalnie do korca przewidzianego okresu trwania umowy.

Zamawiajgcy na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo
zaméwien publicznych (tj. Dz. U. z 2013r. poz. 907 ze zm.) w odpowiedzi na pytania
wyjasnia:

Odpowiedz na pytanie |: Wszystkie potrzebne informacje celem przeprowadzenia procesu

zmiany sprzedawcy Wykonawca otrzyma od Zamawiajacego niezwtocznie po podpisaniu
umowy na dostawe przedmiotu zamdéwienia.

Odpowiedz na pytanie nr 2: Formularz ofertowy stanowi prognoze wysokosci zuzycia enerdgii

elektrycznej przez okres obowigzywania umowy (36 miesigcy) dla poszczegolnych punktow
poboru. Formularz odzwierciedla jedynie szacunkowy rzad wielkosci zapotrzebowania na
energie elektryczng celem poréwnania ofert. Rzeczywisty poziom poboru zostanie wyliczony
na podstawie odczytu licznika pradu.

Zamawiajacy przewiduje udzielenie zaméwien uzupetniajgcych, o ktérych mowa w art. 67
ust. 1 pkt 7 ustawy Pzp tj. dopuszcza mozliwo$¢ udzielenia, dotychczasowemu wykonawcy
dostaw, zamowienia stanowigcego nie wiecej niz 20% wartoéci zamowienia podstawowego —
wynikajgcej z kwoty z kolumny nr 15, wiersz 15 formularza cenowego, pomniejszonej
o stawke podatku od towardw i ustug.

Odpowiedz na pytanie |ll: Zamawiajacy przypomina, ze zgodnie § 11 ust. 2 projektu umowy

integralna czescia tejze umowy jest SIWZ, ktorej czeécig jest réwniez opis przedmiotu
zamowienia. Tym samym wszystkie dokumenty wchodzace w skiad SIWZ nalezy
rozpatrywaé jako wzajemnie sie uzupetniajgce. Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, ze
wszystkie zmiany zawarte w §9 projektu umowy zostaly uwzglednione w ogtoszeniu
o zamowieniu nr 12679-2015.

Jednoczesnie Zamawiajacy na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp dokonuje modyfikacji
SIWZ w zakresie zatacznika nr 6 tj. projektu umowy poprzez dodanie w §9 ust. 31§11 ust. 3
zdania: z zastrzezeniem zmian wynikajgcych ze zmian stawek podatkow i przepisow prawa,

ktére zachodzg automatycznie z dniem wejscie w zycie odpowiednich przepiséw



zmieniajacych umowe lub oferte Wykonawey, bez potrzeby sporzgdzania pisemnego aneksu
do umowy.

Odpowiedz na pytanie IV: Zamawiajacy informuje, iz zakonczenie realizacji przedmiotu

zamoéwienia jest planowane na 28.02.2018r.
Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, ze nie przewiduje zmian w zakresie §8 ust. 1 oraz §10

ust. 2 wzoru umowy.

Odpowied# na pytanie nr V. Zamawiajgcy nie przewiduje zmian umowy we wnioskowanym
zakresie.

Odpowiedz na pytanie nr VI: Art. 4j ust. 3a ustawy Prawo Energetyczne brzmi: Odbiorca

koncowy moze wypowiedzie¢ umowe zawartg na czas ozhaczony, na podstawie ktorej
przedsiebiorstwo energetyczne dostarcza temu odbiorcy paliwa gazowe lub energie, bez
ponoszenia kosztéw i odszkodowari innych niz wynikajgce z tresci umowy, sktadajgc do
przedsiebiorstwa energetycznego pisemne o$wiadczenie. Tym samym artykut ten informuje
o mozliwosci uzyskania rekompensaty wytacznie w przypadku, gdy zapis taki zostanie
wprowadzony do umowy. Tym samym Zamawiajgcy nie przewiduje zmiany umowy we
whioskowanym zakresie.

Odpowiedz na pytanie nr VII: Zamawiajgcy dokonuje modyfikacji zatgcznika nr 6 do SIWZ tj.

wzoru umowy poprzez zastgpienie w §10 ust. 1 projektu umowy pojecia ,odstgpienie”
pojeciem ,rozwigzanie” umowy. Zamawiajgcy nie przewiduje innych zmian w zakresie
zapytania VII.

Powyzsze odpowiedzi oraz modyfikacje stajg sig integralng czescig specyfikacji. Skan
niniejszego pisma zostaje zamieszczony na stronie internetowej Zamawiajacego pod

adresem www.kpodr.pl w zaktadce: przetargi.
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